

感恩思源传文明 孝老爱亲扬美德 ——任城区“孝在心中·善在践行”主题教育活动在霍家街小学举行

3月20日,由任城区老龄委主办,区委宣传部、区老龄办、区教体局、团区委联合开展的“孝在心中·善在践行”主题教育观摩活动隆重举行。霍家街小学作为全区两所展示学校之一,为活动提供了现场。市老龄办主任毕冠锋、副主任贾天峰,区委常委、宣传部长汪金厚同志及区委宣传部、区老龄办、区教体局、团区委有关负责同志,我区部分中小学负责人、团委书记及大队辅导员参加会议。

现场会上,与会领导和老师们首先兴致勃勃的观看了“孝在心中·善在践行”主题手抄报展,一副副图文并茂、制作精美的手抄报流露出对父母、对长辈的孝爱之心。之后霍小各中队以“中队特色活动”的方式向领导、老师们展示了“孝在心中·善在践行”活动的成果。“知感恩 懂礼教”——孝善读书写大赛、水果拼盘孝爱心、“鲜花带回家 孝心送妈妈”艺术插花、“小小感恩卡 浓浓孝善情”感恩卡制作大赛、“舌尖上

的孝心”——包饺子、“京腔京韵我传承 唱段戏曲给您听”京剧演唱会、“孝老爱亲 情怀感恩”读书交流会、讲讲照片背后的故事、学做寿司表孝心意等活动主题鲜明、精彩纷呈。与会领导和老师们或驻足观看,或参与其中,或品尝美食,情不自禁的与队员们一起分享“孝在心中 善在践行”的活动成果,现场不时响起热烈的掌声。在观摩了十五中东校区举行的“孝在心中善在践行”微队会之后,霍家街小学李玲玲校长代表学校还向大会做了“感恩思源传文明 孝老敬亲扬美德”交流发言。

通过本次活动,大力弘扬了“孝老爱亲”的中华传统美德,全面提高了广大师生道德素质和文明程度。今后,霍家街小学将把“孝在心中·善在践行”主题教育活动与践行社会主义核心价值观教育相结合,深入推进下去,从而形成具有学校特色的德育品牌,再谱素质教育新篇章!

(通讯员 国向琴 李玲玲)



我市校园引才活动实现开门红

3月28日,山东大学2015届毕业生春季双选会在山东大学中心校区举行。市人力资源社会保障局继续打造“孔孟文化圣地,创新创业之城—山东济宁”校园组团招聘品牌,精心组织济宁机械设计研究院、鲁抗医药、辰欣药业、倍耐力轮胎、圣阳电源等35家重点支柱企业参会延揽人才,提供人才需求岗位638个。

我市用人单位提供的岗位需求得到了众多毕业生的青睐,从上午8:30至下午2:00,济宁专区招聘摊

位前始终保持着“拥堵”的局面,场面十分火爆。山矿机械、英特力光通信、倍耐力轮胎、金曼克电气集团等展位前都排起了长长的应聘队伍。招聘期间,共有2750名本科以上学历毕业生投递简历,其中博士2人,硕士1629人,本科1119人。部分用人单位是山大的“回头客”,梁山集东岳车辆有限公司副总经理薛朝华赞扬去年在山大招聘会上签约的毕业生对单位的贡献,而且还带着去年招聘的3名员工“现身说法”,收到了良好的效果。济宁阳

光农业科技有限公司首次参加山东招聘会,王静超主任拿着厚厚的求职简历激动的说了两个想不到:一是想不到招聘效果这么好,政府组团招聘解决了中小企业信誉度、知名度不高的问题,吸引了这么多人才踊跃报名;二是想不到政府人社部门考虑的这么周到,政府搭台、企业唱戏组织的这么周密,连展位费也由政府承担,贴心真心为企业办实事,排忧解难的真诚让人感动,以后还要参加这类活动。

(通讯员 周明鹏 刘艳)

鱼山街道中心小学 开展“三月春风助我行”主题教育活动

为了更好地贯彻落实上级有关加强社会主义核心价值观教育工作的意见精神,加强学校德育教育和养成教育工作,使全校师生在这个春天,能够快乐成长,以全新的面貌迎接未来。近日,鱼山街道中心小学认真拟定了《学校主题教育创新及有效养成教育方案》,并根据方案进行了一系列的活动。

活动一:卫生高标准,班级环境我第一。目的是通过各班同学的共同努力,使教室内无积尘,地面无痕迹,课桌讲台不留废纸废物,窗户洁净不留手印,力求达到班级环境整洁,卫生不留死角;同时通过教育,使学生在校园内活动时不进花坛草地,任何情况都不乱扔垃圾;墙壁上不留脚印,见到垃圾及时弯腰伸手,力求营造一种整洁、卫生的校园环境,使学生在生活开心,神清气爽。

活动二:举止严要求,文明礼貌我最行。目的是通过活动,教育学生

做到:心中有他人,共同学习促提高;积极帮助身边有其它困难的同学,以助人为乐,以提高为荣;文明出行,遵守公共秩序;穿着整洁,净手洁面,讲究卫生;注意安全,团结友爱,不三五成群与滋事;见老师,有礼貌,见同学,打招呼;有矛盾找老师,有困难我动手。

为了更好地开展好本次活动,学校少先队及德育管理办公室对本次活动的提出了一系列要求,要求各班、各中队在活动时力求创新,使活动设计具有较强的针对性和可操作性,同时制定出具体、合理的工作措施,从而使学校养成教育得以扎实有序地进行,并取得实效。

目前,全体师生面貌一新,活动正在有序地开展之中。相信在各班班主任的正确引导下,在全体同学的共同努力下,学校三月份的养成主题教育一定会扎扎实实,学校社会主义核心价值观教育一定会进一步发扬光大。(通讯员 李国锋)

十五中 开展“见习班主任主题班会”评比活动

为了进一步加强学校班主任队伍建设,更好地发挥见习班主任在学生思想道德建设中的后备军作用,提高未来班主任队伍的专业水平和综合素质,3月23日起,为期两周的济宁十五中见习班主任主题班会观摩评比活动在初一年级拉开序幕。

活动中,见习班主任在班主任

老师的全力配合下认真准备,精心设计。《关注食品安全》、《成安全之舟,扬生命之帆》、《克服依赖,学会自信》、《学雷锋,践行社会主义核心价值观》、《争分夺秒,做时间主人》、《团结你我他,共建和谐班级》、《绿色去哪儿》、《与阳光体育同行》、《人在生,责在身》、《吹响诚信的号角》、《文明礼仪》、《播撒友

谊的种子》等20余堂主题班会课得到了广大师生的认可。

在班会课上,以学生为主体,每位见习班主任参与其中,并在关键环节加以点评,点明主题。最后班主任总结发言。此次主题班会评比非常成功,达到了教育效果,参与师生受到了一次德育的洗礼。

(通讯员 刘镇)

北门小学 “一师一优课”正在进行时

为落实济宁市“一师一优课、一课一名师”活动精神,促进各学科教师更快成长,本周起,济宁市北门里中心小学陆续开展了“一师一优课 一课一名师”录制活动。

按照上级部署,北门小学此次共有12位教师参与“一师一优课”录制活动,涉及语文、数学、音乐、科学、品社等科目。这些教师既有区级及区级以上教学能手还有区级及区级以上优质课执教者,年龄结构涵盖了中青年,他们都是学校的骨干教师。接到录课任务后,各

位老师纷纷进行了认真地准备,从备课内容、课件制作到作业设计以及衣着装扮,所有老师都精心设计,并反复磨课,争取达到“优”效果;录课过程中,不仅任课教师彰显了极大的教学智慧,按照要求及格式参与编辑制作的老师也贡献了他们的精湛技术,同时还展示着学校上下联动,高效务实地合作精神,学校录播系统更是大显身手,发挥了应有的作用。

目前,学校“一师一优课”视频录制工作已接近尾声,下一步学校

准备将信息技术和课堂教学进行深度融合,要求每位一线教师均录制一节课,以全面提升教师业务水平和专业能力。同时,期待通过“一师一优课,一课一名师”活动,在网络能够学习和借鉴到同仁们更多的精品优质课,实现资源共享。

(通讯员 吕林林)

信息速递

汶上县苑庄镇马堂小学 参加市教科院“送课下乡”高效课堂观摩交流活动

苑庄镇马堂小学的部分学科教师在李建凯校长的带领下,和苑庄镇其他学校的部分教师在3月26日早上7点40就早早的来到汶上县南旺镇中心小学,来参加市教科院“送课下乡”暨“县连片教研”高效课堂观摩交流活动,第1,2节课由任城区和南旺镇的10位优秀骨干教师给我们这些农村教师呈现了10节精彩的观摩课。教师们精巧的课堂教学设计,巧妙灵活的教学方法,准确精练地讲解,互动式的教学方式、优雅的教态和良好的课堂组织能力获得了我们这些教师的一致赞誉。第3节课由市县教研员分科组织评课,在评课研讨中,教师们就教育理念、上课的实效性、课堂教学方式、学生能力的培养、如何有效实施新课程等与

各学校的教师们进行了深入的交流探讨。最后市县教研领导作了总结发言。

通过这次活动,使我们这些学校的老师们学到了新课改的教育教学信息,给我们起到引领、示范带动作用。使我们吸取了优质教师的先进做法和经验,使我们对新课程理念有了更加深入的理解,此次活动搭建了城乡教育联系的桥梁,拉近了城乡教师之间的距离,切实促进了教师专业成长,进一步推进了新课程改革,促进了有效课堂教学,共享了优质教育资源,促进城乡教育的均衡发展。(通讯员 李建凯)

基层教育



约稿启事

《齐鲁晚报·运河教育》是由济宁市教育局和《齐鲁晚报·今日运河》编辑部共同主办的教育专刊,创刊于2013年12月31日,每周二与读者见面。一直以来,《齐鲁晚报·运河教育》致力于架起学校、师生及热心教育事业人士交流的桥梁,传递教育新政,关注教育热点,传递教育正能量,得到社会各界的认同。

现为进一步拓宽同广大读者交流的渠道,特向各界读者约稿:无论您是有关于教育的问题和见解,还是对教育专刊的意见和建议,都可以通过电子邮件或教育热线与我们联系。

有朋自远方来,不亦乐乎!《齐鲁晚报·运河教育》期待各界人士踊跃来稿,探讨当前教育现象,为济宁教育发展建言献策!

电子邮箱: qlyh@163.com 教育热线: 0537-2371686